

新会新闻

区域新闻中心主编 黄雅 刘雅琴 姜福 邓国一

新会区领导带队开展安全生产检查 确保假期安全形势持续稳定

江门日报讯(记者/钟珍玲)4月29日,新会区委书记林锡波带队开展安全生产检查,强调要时刻绷紧安全这根弦,结合强对流天气应对和生产建设需求抓好安全生产,严格落实安全防范各项工作,全力确保“五一”假期期间全区安全形势持续稳定。区领导叶长新、韩强参加检查。

检查组首先到国道G240一标隧道交通在建工程现场,查看安全生产有关工作情况,深入了解项目建设、工期进度、施工环境、安全管理等方面情况。检查组要求施工单位严格落实各项安全生产管

理制度,结合当前强对流天气频发的天气情况和路段地质条件,强化隐患排查和防范,做好排水疏通、电力保障等工作,确保应急物资储备充足和应急处置措施落实到位,在保障安全的前提下如期保质完成建设任务。有关部门要进一步压实安全生产责任,强化安全监管,各司其职,突出重点,确保项目施工过程中安全有序,做好交通建设安全生产工作。

在仁义工业园,检查组实地了解消防安全工作情况。检查组强调,要抓实抓细消防安全各项工作,压紧压实企业主体责任、行业部门监管责任和属地安

全管理责任,从源头上管控安全风险,紧盯重点场所、重点环节,消除各类消防安全隐患。顶峰城要以消防挂牌整治为重点,立足长效,以点带面,全面推进辖区工业园消防安全以及发展规划工作,打造样板、形成示范,统筹推进高质量发展和高水平安全。

随后,检查组到地质灾害点,深入了解地质地形、周边环境、安全防范措施等情况。检查组强调,近期降雨增多,地质灾害风险增加,各级要以“时时放心不下”的责任感,全力以赴做好地质灾害点安全防范工作,全力保障人民群众生命财

产安全。要立足除险清患,结合“工改工”等土地整理模式一体谋划推进地质灾害点整治工作,进一步保安全、促发展。

检查组还强调,安全生产事关人民福祉、事关经济社会发展大局,全区各级要坚持人民至上、生命至上,以更高标准、更严要求落实落细各项安全生产工作,紧盯重点环节、风险点,进一步补短板、强弱项、堵漏洞,加强值班值守,提高应急处置能力,坚决防范和遏制安全生产事故发生,全力确保“五一”假期期间全区安全生产形势稳定,统筹推进高质量发展和高水平安全。

新会区领导带队现场协调解决问题 推动重点项目早建成早投产

江门日报讯(记者/钟珍玲)4月30日,新会区委副书记、区长刘兵带队开展重点项目督导调研,突出问题导向现场办公、现场协调,为企业协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题,强调要立足发展大局,进一步提高认识,压实责任,优化服务,形成合力,推动重点项目早建成、早投产、早见效。督导组还向各项目建设工作人员送上节日的问候。

在珠肇高铁江机段东甲涌河道迁改工程项目现场,督导组听取项目工程征地的情况,了解项目进展,现场协调有关问题,并对东甲涌河道迁改规划方案再研究、再优化。督导组指出,相关部门要联动属地深入基层一线,做好协调和宣传工作,依法办事、强化督导,综合考虑发展各项因素,力促工程全面完成年度施工任务。

随后,督导组来到新会智造产业园大泽园区,重点走访普乐10GW超高效N型光伏电池片制造项目、福斯特年产2.5亿平方米光伏胶膜项目等在建项目,以及广东国飞光电科技有

限公司等园区落户企业,实地了解园区生活配套工程建设情况。据了解,普乐10GW超高效N型光伏电池片制造项目桩基工程已完成80%。福斯特年产2.5亿平方米光伏胶膜项目达产后,预计年总产值约31.6亿元,可以创造就业岗位约300个。

督导组强调,相关部门单位要立足实际寻求更有效的工作方法,强化项目建设各环节的监管工作,助力企业降本增效,确保项目建设进度。同时,项目参建各方要层层压实责任,落实好安全生产相关工作,尤其要做好参建人员的培训,完善各项保障措施。此外,相关部门单位要持续优化各项便民服务,营造更优营商环境,助力企业做大做强,加速产业集聚。

当日,督导组还到大泽古典家具城调研红木家具行业转型升级工作开展情况,提出要加快完善行业发展的相关统筹规划,尤其是在助推优质企业上规等方面先行先试,形成示范效应,推动传统行业规范化、规模化、专业化发展。

新会区2024年一季度GDP220.46亿元,同比增长5.5% 多项经济指标排名全市第一

江门日报讯(记者/黄胜)4月30日,新会第一季度经济运行数据公布。根据江门市地区生产总值统一核算结果,2024年第一季度,新会地区生产总值为220.46亿元,同比增长5.5%,增速排全市第一。

规模以上工业增加值总量全市第一。1-3月,新会区实现规上工业增加值86.78亿元,同比增长9.5%,总量位居全市第一,增速位居全市第二。其中,大型企业完成增加值31.33亿元,增长2.7%;

中型企业完成增加值27.56亿元,增长30.4%。大中型企业合计拉动新会区规模以上工业增加值增长9.3个百分点。同时,股份制企业完成增加值39.2亿元,同比增长12.8%,高于新会区平均水平3.3个百分点;外商和港澳台企业完成增加值45.8亿元,同比增长7.9%,比1-2月增速提高2.7个百分点。

工业投资总量全市第一。1-3月,新会区固定资产投资同比增长9.1%,增速排全市第二,比1-2月高7.9个百分

点。其中,工业投资总量占固定资产投资总额超五成,同比增长1.0%,比1-2月提升14.9个百分点,总量排全市第一。1-3月,新会先进制造业投资同比增长33.5%,增速比1-2月上升29.6个百分点,拉动工业投资增长6.7个百分点。

消费方面,新会区第一季度实现社会消费品零售总额75.85亿元。商品零售类中,汽车类累计增长25.2%,其中,新能源汽车累计增长74.9%。批发业销售额同比增长10%,餐饮业营业额

同比增长7.2%。

进出口方面,新会区第一季度完成进出口总额98.2亿元,同比增长11.4%,其中,出口总额69.8亿元,同比增长27.6%;进口总额28.4亿元。

此外,1-3月,新会区规上重点服务业实现营业收入3.85亿元,同比增长14.4%。其中,规上科学研究和技术服务业、装卸搬运和仓储业、多式联运和运输代理业、租赁和商务服务业,以及文化、体育和娱乐业等保持良好增长态势。

江睦新能源双碳产业园再添“生力军” 总投资20亿元

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/新会宣)4月28日,总投资20亿元的首通新能源数字固态电池及储能电源系统项目正式签约落户江睦新能源双碳产业园。

据悉,深圳市首通新能源集团有限公司是一家为新能源、储能电池终端、智慧路灯、光伏等领域提供解决方案,集产品研发、设计、制造、销售、服务为一体的综合性高新技术企业,是北京首通投资控股有限公司独资企业。该公司拟在新会区江睦新能源双碳产业园投资20亿元建设新能源数字电池及储能电源系统项目,主要生产磷酸铁锂方形铝壳电芯、储能

电源系统产品。项目达产后,年产值将超14.4亿元。

“新会区区位优势突出、产业配套齐全、工业基础扎实、发展空间广阔。深中通道、黄茅海跨海通道即将建成通车,新会区的工业经济将迎来高速发展的黄金机遇。”签约仪式上,深圳市首通新能源集团有限公司代表表示,将全力推动项目加快建设投产,力争实现公司加速腾飞与地方经济发展的互利双赢。

接下来,新会区将切实加强联动协作,全速全力为项目落地建设、企业加速发展提供专业高效的政务服务。

三江镇临潮米酒文化展示馆建成并投入使用 擦亮“三江好物”品牌

江门日报讯(记者/冯瑶君)4月30日,三江镇临潮米酒文化展示馆暨三江乡村振兴农产品展示馆建成并投入使用,展示临潮米酒酿制非遗技艺和三江非遗文化,让参观者近距离感受三江镇的多愁记忆和乡土文化。

据悉,展示馆占地500平方米,由酒文化展厅、“三江好物”直播间、三江农产品展示区、休闲庭院、研学游基地等构成,展示临潮米酒的各类酒品以及“牛耳壳”“蟠龙菜干”等“三江好物”。

三江镇党委书记梁振桥表示,临潮米酒文化展示馆暨三江乡村振兴农产品展示馆的投用,是三江镇深入实施“百千万工程”、发展壮大村经济的重要举措。三江镇党委、政府将借助这一平台,以强村公司为主体,擦亮“三江好物”品牌,将抓住起步村入选市级“百千万工程”典型村培育名单的契机,积极发挥展示馆的宣传阵地优势,加快吸引客流量、项目、资金集聚,打造农业特色产业示范点,迈上富民兴村的“快车道”。

新会企业援助韶关 捐赠50万元物资

江门日报讯(文/图 记者/冯瑶君)暴雨牵动人心,一方有难,八方支援。4月29日,新会区政协委员企业李祥讲(广东)陈皮有限公司向韶关市捐赠总价值50万元的物资,包括大米、花生油、陈皮红茶等。

据了解,4月18日以来,受持续强降雨影响,韶关市出现较严重的城乡积涝和地质灾害。收到广东省医药企业管理协会的捐赠倡议后,李祥讲(广东)陈皮有限公司董事长李祥讲第一时间找粮油加工厂生产新鲜的大米2500公斤、新鲜的花生油

500公斤,同时,安排企业加班加点赶制冷泡茶——陈皮红茶1万多杯。

“我们的陈皮红茶是可以冷泡的,随时随地可冲茶,方便一线抗洪救灾人员。”李祥讲说。据悉,4月27-28日,李祥讲(广东)陈皮有限公司在古井镇政府的支持下,调动当地村民,发动企业全体员工,终于如期生产出1万多杯陈皮红茶。据了解,李祥讲(广东)陈皮有限公司捐赠的爱心物资于4月29日装车出发运至韶关市,由韶关市武江区红十字会接收。



爱心物资装车出发。

新会推出多项文旅体活动 丰富市民游客假期选择

江门日报讯(记者/简家琳)昨日,记者从新会区文广旅体局获悉,今年“五一”假期,新会以“缤纷五一 悠游新会”为主题,坚持“贴近实际、贴近生活、贴近群众”原则,精心策划推出90多项文旅体活动。

其中,“非遗赋彩 薪火相汇”——2024新会非遗艺术文化展示活动5月1日至3日在新会区大新路一仁寿路历史文化街区举办。据悉,现场有20个非遗摊位进驻,展销各式新会

陈皮商品、大有凉果、客家艾糍、裹鸡子豆粽糍、沙堆粉条等新会非遗美食。此外,现场还设置文化表演区,邀请本地非遗传承人进行茅龙笔书法技艺展示和葵艺编织、鱼灯制作等互动教学,让市民和游客在欣赏艺术的同时,亲身体验非遗技艺的魅力。

此外,陈皮古道“五一”嘉年华、“陈香有约 乐游村玩”——2024新会陈皮村五一欢乐周”也将在假期精彩举行。快闪表演、美食摊位、互动游

戏、研学体验等趣味活动,等待市民游客来体验。

5月4日晚,将举行“团聚湾区 幸会新会”粤港澳大湾区(江门新会)青年文化节,粤港澳三地青年将登台献技,唱响湾区新声。此外,玉湖湖畔的新会文旅展陈馆、闹市中见证粤曲数百年兴衰沉浮的石戏台,以及超超超里的茶坑村礼堂等地,将有粤曲、潮流音乐、舞蹈等表演。新会学宫则准备了传统书法文化艺术体

验活动。

“五一”假期期间,新会区博物馆展出《敬义——陈白沙碑刻拓片展》《梁启超书法文化交流展》,新会区美术馆展出《墨墨新传·2024新会一台山美术作品联展》,景堂图书馆展出《“跃然衣上”绘本时装制作活动成果展》,文博爱好者们可以一饱眼福。

温馨提醒市民,近期天气变化大,出门玩耍前记得留意有关活动最新信息,游玩时也要注意安全。

崖门镇水蟹美食节开幕 深港游客来新会“啜水蟹”

江门日报讯(记者/任晓盈)4月27日,约120名来自深圳、香港的游客参加第十一届新会崖门古兜温泉功夫水蟹美食节开幕仪式,品尝当季水蟹,体验古兜特色温泉。

据介绍,水蟹是螃蟹生长的一个阶段,螃蟹换壳之后,壳里肉少水多,因此叫水蟹。水蟹虽然没多少肉,但味道异常香甜。崖门镇的水蟹远近闻名,每年5-7月,都会吸引众多游客慕名而来。

开幕宴席上,水蟹作为“重头戏”,以其鲜美的味道和独特的口感,赢得了深港游客的喜爱和青睐。“先吸蟹汁,再吃蟹钳、蟹脚,最后吃蟹身。其中,吃蟹钳要遵循三个步骤,一摇、二压、三振”……在工作人员的指引下,食客们纷纷戴上手套,拿起吸管,品尝原汁原味的水蟹。

来自香港的敖先生表示:“我就是为了水蟹而来的。一口蟹汁吸进嘴里,非常鲜美,好‘正’!”“我们在香港从未试过这样的吃法,很新奇。水蟹味道很鲜美,一只不够吃。”来自香港的尹小姐说。

据悉,自2013年以来,崖门镇已举办11届水蟹美食节。该镇以海为媒,以节会友,深入挖掘海洋文化,倾力打造节庆品牌,水蟹美食节的规模不断扩大,活动内容日益丰富,已成为该镇广交天下朋友、促进交流合作、实现互利共赢的良好平台。据了解,今年的水蟹美食节将持续至7月,为游客准备了品种多样的水蟹菜式,如原只蒸水蟹、水蟹蒸芥瓜肉饼、水蟹云吞鸡、水蟹蒸蟹籽芙蓉蛋等。

“五一”文艺晚会圆满举行 表彰先进 礼赞劳动者



由新会区职工代表、工会工作人员组成的表演队伍为广大市民献上视听盛宴。

江门日报讯(文/图 记者/黄胜 通讯员/邵景云 黄泽彬)为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,4月29日,新会区总工会在新会区人民会堂举办“2024年庆祝新会总工会成立100周年暨纪念林锡云同志诞辰130周年‘五一’文艺晚会”,进一步丰富和活跃职工群众的精神文化生活。

演出在舞蹈《狮鼓舞》中拉开序幕。随后,合唱《咱们工人有力量》、舞蹈《大海之舞》、朗诵《百年工会·春华秋实》、歌舞《筑梦同行》、小戏

《维权·暖心》、乐队表演《特别的爱你》等精彩节目轮番上演,展现新会职工激情澎湃、昂扬奋进的精神面貌。合唱《奔梦新会》更是把现场气氛推向了高潮,台下掌声此起彼伏。值得一提的是,晚会还开通了直播通道,超3000人次通过“新会工会”微信公众号收看晚会直播。

“我最喜欢的节目是广电新会分公司工会带来的乐队表演《特别的爱你》,现场气氛很热烈!”钟女士表示。

“前段时间,公司工会为我们发放了入场券,今晚的演出很精彩。希望多举办类似的活动。”家住会城街道的黄先生晚饭后携家属一同到场观看演出。

晚会现场,还向获得“2024年全国工人先锋号”殊荣的亚太森博(广东)纸业研发有限公司研发中心以及荣获2024年广东省先进女职工个人表彰的新会区总工会职工服务中心吴灏源献花,并为20位在同一企业耕耘多年的职工代表颁发“择一企忠一生”荣誉奖项。